



耒阳市：
政协搭台
结对帮扶贫困户

本报讯（通讯员 李选霏 杨明涛 记者 周琪）4月7日，耒阳市大和圩乡沙元村贫困户陈超杰收到了扶贫工作队送来的鸡苗。

45岁的陈超杰患有肾积水，不能从事重体力劳动，其妻有精神疾病，女儿就读小学六年级，家庭生活艰难。前不久，在耒阳市政协的组织和牵线下，驻东莞历届耒阳政协委员及东莞耒阳商会党员与大和圩乡沙元村的10户贫困户完成了手牵手结对帮扶对接。在当天对接现场，蒋文平委员就送给了他4000元鸡苗、饲料等生产资料资助金和1000元助学金。

为帮助省级贫困村沙元村决战脱贫攻坚，耒阳市政协联系和动员东莞耒阳商会党支部，建立了由驻东莞历届耒阳政协委员牵头，东莞耒阳商会党支部牵头沙元村党支部总支，商会委员、党员牵头贫困户的结对帮扶机制，12位驻东莞历届政协委员及东莞耒阳商会党员结对帮扶大和圩乡沙元村10户30名贫困群众，他们采用产业扶贫、消费扶贫、教育资助、就业支持、生活救助等方式，以“智、志双扶”激发贫困户内生动力和自我“造血”功能，带动大和圩乡沙元村贫困群众脱贫致富奔小康。

近年来，耒阳市政协组织驻耒省、市政协委员和本级历届委员、机关干部560余人结对扶贫，帮扶贫困户近800户。同时，还选派30余名优秀的政协委员和政协干部担任驻村扶贫工作队员，接续奋战在扶贫一线。

常宁市排山村：
扶贫干部帮忙
3天培土60余亩

本报讯（通讯员 周满恒 潘才银 本报记者 谭晓波）“搭帮驻村工作队和村两委干部帮忙，一下子就搞好了烟田小培土。”4月2日，看着培土后生机盎然的烟苗，常宁市排山村大堡乡贫困户烟农王冬生感激地说。

当前正值湘南烟苗小培土时期，然而，前几日春寒料峭，阴雨连连，烟农培土难。常宁市烟草专卖局（分公司）驻村帮扶工作队、村两委撸起袖子，与该村剩余劳力20余人，披蓑戴笠抢抓烟苗培土生产，3天时间培土60余亩，及时帮助贫困户烟农高标准完成烟田小培土。

近年来，常宁市稳定发展烤烟生产，提高烤烟生产水平，烤烟产业已经成为贫困户脱贫致富的支柱产业。据了解，今年常宁市种植烤烟近2.4万亩，预计生产优质烤烟近6万担，实现产值1亿元，创造税收2300万元。

书写时空信箱
寄托亲人哀思

雁峰区举行“清明祭英烈”网上祭祀活动

本报讯（通讯员 朱国华 记者 周瑞华）4月8日上午，雁峰区退役军人事务局组织全区烈士家属在局机关举行“清明祭英烈”网上祭祀活动，该区烈士亲属和相关工作人员20余人庄严肃立，为烈士默哀。

在庄严而简单的仪式之后，工作人员帮助各位烈属现场登录中华英烈网，烈属们进入到各自的亲人“云祭堂”，敬献鲜花，书写时空信箱，寄托对烈士的哀思。

因疫情的原因，烈属们今年不能前往外省的烈士陵园实地祭扫。雁峰区退役军人事务局就组织了此次网上集体祭祀活动缅怀烈士。今年，该区无一位烈属赴广西、云南等地祭扫。

自去年起，衡南县正式推行屋场恳谈会制度，仅11月至12月初，各级领导干部走遍全县365个村、71个社区，群众提出的1257个问题，全部得到有效处理。这一典型经验，被省委、省政府在全省作重点推广——

幸福屋场描绘幸福愿景

■本报记者 周瑞华 通讯员 肖力元 康廉泽

乡村之夜，橘花绽放，暗香浮动。4月7日晚，衡南县向阳桥街道白洋村幸福屋场，村民和县里来的干部围坐成一大圈。

“听说县委书记要来！走，看看去。”村民早早占了位置，其中不乏来“凑热闹”的。

“县委书记来我们组里，这是从来没有过的事情。”“没有问题反映，我们很好，感谢书记关心……”

“没有问题我是不信的，今天来如果听不到意见、找不出问题，那么这本身就是问题。”收起笑容，县委书记胡果雄向相关部门发问：“未必今晚来的这些群众是预先安排的？”

现场，沉默良久。

“好，我今天就说说！”一句豪言揭开了当晚活动的序幕。逐渐地，乡亲们的话多了起来，提建议，发“牢骚”，越来越“辣”。

“洋湖村是3个村合并的，合并后党员有100多人，村部会议室太小了，能不能新建一个？还有村里的马路很窄，能不能加宽一点？”

“我们有好几个组一直存在土地权属纠纷，很多林地都荒废了，书记你要帮我们尽快解决！”

“我们组有五六十亩田因为地势低洼，十年五涝，能不能改为鱼塘，我们老家伙养点鱼也能糊口……”2个多小时的时间里，10名村民争相发言，就基础设施建设、产业发展、农产品滞销等方面，将自己的烦心事一股脑儿地倒了出来。

对村民的问题，胡果雄都一一做了回答，并现场交办。“我们就是想听真话。”胡果雄语气恳切。

2019年，衡南县正式推行屋场恳谈会制度，规定屋场恳谈会“整县推进，每村都开”：贫困村每季度召开1次，非贫困村每年半召开1次，因工作需要，可以增加召开次数，收集到的问题要“件件有回音，事事有着落”……

去年11月至12月初，衡南各级领导干部走遍全县365个村、71个社区，让屋场恳谈会在衡南遍地开花。群众提出的1257个问题，全部得到有效处理。衡南县的这一典型经验，被省委、省政府在全省作重点推广。

召开屋场恳谈会不是衡南的创举，但衡南将其形成制度并常态推进。

该县提出屋场恳谈会做到“四

不四谈”：不拘形式轻松谈、不限时间随意谈、不定内容广泛谈、不打板子敞开谈。让群众真正敞开心扉，把想说的话说出来、想提的意见提出来。

恳谈会就近在村民小组的大屋场、禾坪上开，形式不拘一格。新冠肺炎疫情期间，恳谈会搬到了网上，联点乡镇县级领导、镇村干部、湖北返乡人员及其密切接触人员都聚进“特别恳谈会微信群”中，做到人隔心不隔。2月3日至8日短短6天，就收集梳理群众意见建议2373条，帮助群众解决各类问题和实际困难719个。

村民白天要忙农活，恳谈会就安排在农闲时间，大部分在晚上。群众可以随时参会、离会。对于群众的发言，要求做到不戴有色眼镜，不先入为主。村民所提意见明显偏颇甚至过激的，要宣讲政策、解释疏导，不扣帽子，不搞秋后算账。

4月7日晚的恳谈会开了2个多小时，村民们和会干部仿佛意犹未尽。临走时，胡果雄与乡亲们一一握手话别，“希望白洋村里遍地‘白洋’，幸福屋场幸福满满。”



4月7日，共青团衡山县委组织“衡阳群众”开展志愿服务，帮助高三、初三学子开学复课。27名“衡阳群众”分为两组，为衡山县第二中学和实验中学站岗护学。

■通讯员 周彭斌 曾思灵 摄

你们放心开学 我们为你护航

耒阳公安局“校园卫士”护卫队为开学“站岗”

本报讯（记者 周琪 通讯员 黄振 罗显斌）4月7日，在耒阳市各学校开学现场，身着警装的“校园卫士”给予了入校师生十足的安全感。为切实保障疫情防控期间校园安全，耒阳市公安局组织“校园卫士”护卫队，护卫耒阳高三、初三学生按时、顺利、有序、平安开学。

根据上级公安机关统一安排，耒阳市公安局按照“一校（园）一

策”“一校（园）一护卫队”模式，专派330余名警力组成“校园卫士”护卫队，为全市66所高三、初三学校正常有序复学提供全方位安全保障。据悉，耒阳市各校“校园卫士”护卫队由“护卫队”+“护学岗战斗单元”组成。“护卫队”由耒阳局属地派出所确定1名民警担任护卫队长、1名辅警担任护卫助理，担负校园安全防范组织监督、消防宣传、校园周边治安环境整治等工作。

学生分时分段错时进校报到，学校开设了专门进校消毒测温通道，民警配合教育、卫健等部门协助学校，引导学生排队由专人测量体温，逐一进行物品消毒，维护现场秩序。开学当天，耒阳市各学校开学复学各项工作平安有序开展。

学生分时分段错时进校报到，学校开设了专门进校消毒测温通道，民警配合教育、卫健等部门协助学校，引导学生排队由专人测量体温，逐一进行物品消毒，维护现场秩序。

学生分时分段错时进校报到，学校开设了专门进校消毒测温通道，民警配合教育、卫健等部门协助学校，引导学生排队由专人测量体温，逐一进行物品消毒，维护现场秩序。

学生分时分段错时进校报到，学校开设了专门进校消毒测温通道，民警配合教育、卫健等部门协助学校，引导学生排队由专人测量体温，逐一进行物品消毒，维护现场秩序。

学生分时分段错时进校报到，学校开设了专门进校消毒测温通道，民警配合教育、卫健等部门协助学校，引导学生排队由专人测量体温，逐一进行物品消毒，维护现场秩序。

学生分时分段错时进校报到，学校开设了专门进校消毒测温通道，民警配合教育、卫健等部门协助学校，引导学生排队由专人测量体温，逐一进行物品消毒，维护现场秩序。

社区工作的“小”与“大”

■陆璐

2月28日，我下沉到石鼓区潇湘街道荷池路社区，从事疫情防控联络员工作。

荷池路社区面积0.42平方公里，分布着82栋楼和155个单元，居住着2092户、7300多人，有160多家门店及小微企业。“小”字是我对荷池路社区的第一印象。但这些天来，我看到的不仅有社区的“小”，更有社区“小”背后的“大”。

小队伍担着大责任。荷池路社区共有7名工作人员（含2个公益性岗位），这支小小的队伍却承担着党建、宣传、政法、社保、医保、环卫、综治、调解、安全等各

项工作的落实。上面千条线，下面一根针。到了社区后我才真正体会到其中的艰辛与付出。下沉社区以来，我和社区工作人员一同走街串巷、走家串户，排查重点对象36人，采取集中隔离措施3人，居家隔离10人次，排查登记外地返衡车辆8辆次。

小事情连着大民生。社区很多时候处理的都是些小事，比如为居民开个证明、查个信息、递个申请、调解纠纷。但在社区工作人员眼里，这些小事一点也不小，件件都是老百姓的大事，件件都要办好。到社区后，我积极参与到社区各项工作中，每天到辖区的企业门店走一走，从指导居民正确戴口罩、使用消毒水、做好室内

奋战100天 实现双过半

耒阳市税务局：

“四办”服务护航企业达产稳产

本报讯（通讯员 连帆涛 记者 周琪）4月8日，在国家税务总局耒阳市税务局办事大厅，珠海合兴控股集团有限公司财务负责人正在办理相关税务手续。受疫情影响，该公司资金回笼受到较大阻碍，耒阳市税务部门了解情况后，将本月办税期限统一放宽至23日后，为企业提供了充足的資金运转时间。

为确保疫情期间税务工作有序进行，护航企业达产稳产，耒阳市税务部门积极推行“互联网+政务服务”，按照“延期办、网上办、线上办、预

约办”的工作要求，对企业税务进行“非接触式”办理，对于暂不适合网上办理且业务过程中需税企双方频繁交互的事项纳税人延期或单独办理，确保防疫办税“两不误”。同时，还成立先锋服务、后援支持、政策解答、巡查督查等4支税收政策小分队，紧扣线上辅导、预约办税、政策宣传和政策落实等主题，印制政策指引宣传册，发放到纳税人手中，实现税务政策网格化全覆盖。截至3月底，耒阳市开具发票户数为去年同期的146.19%，开票金额为去年同期的106.14%。

蒸湘区土桥村：

扩大翠冠梨种植面积50亩

本报讯（通讯员 陆意 记者 唐翔）4月8日一大早，蒸湘区呆鹰岭镇土桥村党总支书记、土桥村股份经济合作社负责人褚元带领村民给新种植的50亩翠冠梨园除草、施肥。

翠冠梨是土桥村的支柱产业之一，现有种植面积300余亩，挂果200余亩。“去年亩产达到了1500公斤，亩均收益达1.5万元，总收入200多万元。”说起翠冠梨的种植，褚元自信满满。经村支两委和驻村工作队研究决定，扩大种植面积50亩。

“我种植了4亩翠冠梨，去年赶上丰产，赚了4万元，不比在外打工差。”村民肖德汕是第一批加入种植的得益者。如今肖德汕在家管护着梨树，还有时间陪伴家人。该村颜家塘组贫困户肖启国在村支两委和驻村工作队的鼓励下，2018年种下了1亩翠冠梨，看着枝头挂上的小果实，他对脱贫致富更加有信心。

南岳景区公路护栏“换妆”

本报讯（通讯员 旷铁良 记者 莫雄飞）4月8日，在南岳衡山核心景区半视线起点处，数名作业人员正对原有锈蚀的钢护栏进行拆除和换打立柱。

据了解，受雨雪天气和道路提质改造的影响，景区公路原有的钢护栏出现了锈蚀和安装高度不够等问题，施工期约为2个月。



岳屏公园环湖游步道提质改造

采取分段局地围挡作业，力争4月下旬完工

本报讯（记者 胡亚华）昨日，记者自市园林绿化服务中心获悉，为消除安全隐患、补齐短板，南岳区投入约170万元对半视线线、南广线共约9公里的公路护栏进行提质改造。据项目建设单位南岳区公路建设养护人员介绍，该项目需更换的钢护栏有6020米，安设广角反光镜15块，建设工期约为2个月。

当日上午，记者在岳屏公园东大门附近看见，环湖游步道已临时围挡封闭，施工人员正忙着破除游道混凝土层。施工方负责人介绍说，环湖游步道全长约500米，将改铺透水砖，提质改造游步道面积约1000平方米。与此同时，将对位于半山腰约300米长游道进行改造，垫铺改性沥青，沥青厚度达6厘米，邻近东大门的游步道周边破损火烧板也将得到更换。据介绍，此番提质改造力争4月下旬完工，将采取分段局地围挡作业，不会对市民的正常游园休闲造成影响。

石化广场：

加装园林栅栏 避免花草“受伤”

本报讯（记者 胡亚华）游人擅闯绿岛、焚烧草坪等不文明行为，经本报3月24日曝光后，市园林绿化服务中心对此高度重视，迅即对石化广场交通绿岛四周的常绿灌木法桐冬青进行补植，并购买一批新款园林栅栏安裝到位，有效避免花草“受伤”。



昨日上午，在天马山南路46号附近地段的居民楼通道旁，记者看见一只旧衣回收箱旁堆放着大量旧衣服，散发出刺鼻的异味。 ■记者 胡亚华 摄